

# Проектное исследование

## Забываемые традиции кулачных боев в селе Урено-Карлинском.

---

Выполнил ученик 4 класса  
МКОУ Уренокарлинская СШ  
имени Героя Советского Союза  
И.Т.Пименова  
Мишин Роман

Здравствуйте!

Я, Мишин Роман

ученик 4 класса

Уренокарлинской средней школы

Масленица на носу! А значит  
встретим её как положено. Как  
предки наши встречали – с  
блинами, пирогами... да  
разбитыми носами.



## Цель исследовательской работы:

- узнать как можно больше об истории кулачных боев села Урено-Карлинского, собрать воспоминания очевидцев об этой традиции.
- история праздника Масленицы, кулачных боев.
- особенности их проведения

Масленица - последний из зимних праздников. Масленицей народ провожает зиму. Русские люди всегда относились к масленице с теплотой и любовью. На масленицу можно было погулять хорошо, плечо в кулачном бою потешить, блинов всласть покушать. Каждый из семи дней масленицы имеет свое название. Масленичные торжества делились на три части. С понедельника начиналась встреча масленицы, четверг самый разгульный день. Провожали масленицу в воскресенье, которое называлось прощеным.



Из толкового словаря:  
Кулачный бой (также кулачки,  
бойовище, навкулачки,  
кулачная бойка, бойка) —  
древняя потеха, увеселение,  
драка кулаками.



Традиция кулачных боев в Урено-Карлинской слободе была основана в 1648 году Карлинскими, Холмогорскими казаками, которые прибыли сюда для охраны границ русского государства вдоль Симбирско-Карсунской засечной черты.



Как вспоминает Николай Михайлович: «подраться на масленицу в наше село съезжались многие сотни мужиков с соседних сел: из Белозерья, Усть-уреня, Базарного уреня, Теньковки, а в последние годы даже приезжал из Ульяновска. Дрались конец на конец, улица на улицу, село на село.



Начинали в первое воскресенье перед масленичной неделей. Заканчивали последним воскресеньем масленицы.



За ними в драку вступили мужики, и тогда начинался заправский бой. Последних иногда сменяли старики.

Стенка на стенку занимала по селу добрый километр. Человек по двести сходилось с одной и с другой стороны. А зрителей - тех было в два раза больше. Дети визжали от восторга, жены рыдали за непутевых мужей. Куда передвигался бой, туда двигались и зрители.



Заядлыми драчунами были Харитонов Степан, Котов Александр, братья Тарасичевы, Солдатовы, Кузнецовы, Морозовы Андрей и Михаил, Лаврентьевы.



**КОТОВ А.**



**Кузнецов В.**

«Масленица – обманщица  
Обманула, провела.  
Нагуляться не дала»



Так в нашем селе 19 февраля состоится открытие масляничной недели. Будет большой праздник с играми, плясками, забавами, катанием на лошадях ну и , конечно, с кулачными боями. Приглашаем вас на праздник



Спасибо за внимание!